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VERBALE N.3 
            

 COLLEGIO DOCENTI 
 

  

 

Il 17 dicembre 2016 alle ore 10.30 presso la sede amministrativa del CPIA di Le-

gnano si apre la seduta per discutere l’o.d.g. sotto riportato. 

Sono presenti 32 insegnanti (vedi all.1) funge da presidente la Dirigente Scolastica 

Lorella Finotti  e da verbalizzante la prof. Carla Ghizzani 

 

ORDINE DEL GIORNO 
 

1. Approvazione del Verbale n.2 della seduta precedente 

2. Comunicazione della Dirigente scolastica 
3. Relazione intermedia delle Funzioni strumentali 
4. Presentazione nuovi progetti ad integrazione PTOF 

5. Approvazione Accordo Eurolavoro-Afol Ovest 
6. Varie 

 

 

 
DELIBERE E 
APPROVA-

ZIONI 

Si apre la discussione sui punti all’o.d.g. 

1) Si approva il verbale della seduta precedente. 

2) La DS comunica che:  

 Per il FAMI si stanno attivandole procedure prescritte, con 

incontri con le amministrazioni del territorio e si potrà parti-

re a breve con le attività di accoglienza. Sarà pubblicato sul 

sito l’Avviso per presentare le candidature da parte dei do-

centi dei corsi. 

 Con delibera del commissario straordinario si è aderito alla 

rete RIDAP (Rete Italiana Istruzione degli Adulti); per la ge-

stione del registro elettronico è stata effettuata una con-

venzione con Omnicomprensivo di Arconate. 

 Vi sono richieste di tutoraggio per insegnanti di alfabetizza-

zione a Rho e Magenta, l’insegnante Duca si rende disponi-

bile gratuitamente.  

 Per la sessione di esame di Licenza Media straordinaria di 

febbraio c’è la candidatura di un solo studente, si prepari 

nel caso il patto formativo da presentare all’UST. 

 Si rende nota la proposta della rilevazione elettronica delle 

presenze per il personale ATA, che potrà eventualmente es-

 
APPROVAZIONE 

VERBALE  
N.12 
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sere estesa al personale docente. 

 Si ricorda che alla fine dei corsi di alfabetizzazione funziona-

le al fine del rilascio dei documenti di valutazione, si deve 

riunire l’apposita commissione che produrrà relativo verba-

le. 

 Infine la DS sottolinea l’importanza per lo sviluppo del CPIA 

dell’investimento sul secondo periodo . 
3) Si passa alla relazioni delle Funzioni Strumentali  

La prof. Basta per la F. S. Innovazione didattica notifica che sono 

state attivate commissioni riunite per la verifica dei patti e la re-

visione della modulistica. Per il progetto Lab- Comunity è stato 

costituito il Comitato Tecnico- Scientifico con altri istituti superiori 

di Rho; verranno allestiti laboratori cercando si coinvolgere oltre 

alle piccole aziende quelle più importanti, in modo da poter acqui-

sire strumentazione mirata. Partecipano la Amministrazioni di Rho 

e Settimo. 

La prof. Ravasi per la funzione Progetti Finanziati evidenzia come 

per la proposta del DM 663/16 siano state individuate da finanzia-

re le attività che riguardano la realizzazione di moduli brevi in 

raccordo con la formazione professionale. le aree sono la ristora-

zione, l’ortoflorovivaismo ed il settore moda. 

 Funzione Rapporti con il territorio. 

 La prof. Cardini per Magenta ricorda i rapporti con AFOL e l’ Isti-

tuto Einaudi di Magenta. 

Fedeli per il territorio di Legnano, lamenta ancora una scarsa visi-

bilità del nostro CPIA, Ronchi per il carcere conferma una situa-

zione statica. 

Abbondanza per Rho ricorda i rapporti sul territorio per il FAMI, le 

convenzioni con Arese e Vanzago, attività sui giornali locali, la 

collaborazione con il residence Rho- Fiera per la gestione dei pro-

fughi, i contatti con il responsabile del Job-caffè. 

4) Posto che per quanto dettato dalla L. 107/2015 la formazione in 

servizio dei docenti diventa obbligatoria, e la cabina di regia delle 
proposte è del Miur, la singola Istituzione scolastica deve essere in 

grado di offrire un Piano di formazione comune che faccia riferi-
mento alle aree individuate in sede di Collegio, garantendo almeno 
un pacchetto di unità formative nell’anno. 

Per l’anno corrente si conferma il corso di formazione sulla FAD. In 
fase di progettazione l’intervento sul riconoscimento dei crediti, 

per il quale si intende collaborare con il CPIA 2 Nord Est di Cinisel-
lo.  
La Dirigente presenta il Progetto sperimentale di Educazione finan-

ziaria predisposto dal CPIA Metropolitano di Bologna, finalizzato 
all’ottenimento di una risorsa in organico della classe di concorso 

A017 oppure A019. Si chiede di deliberare in merito all’adesione 
alla sperimentazione. L’adesione alla sperimentazione viene ap-
provata dal Collegio con 3 astenuti.  

5) Eurolavoro-Afol Ovest è un’azienda consortile per la gestione dei 
centri per l’impiego di Legnano, Magenta ed Abbiategrasso, ente 

certificato per il lavoro, in grado inoltre di fornire dati sui livelli di 
istruzione della popolazione del territorio.  
Si propone un Accordo che preveda la collaborazione finalizzata 

all’apprendimento della lingua italiana L2 per utenti segnalati da 
Eurolavoro e con risorse finanziate dal bando FAMI. L’accordo vie-

ne approvato dal collegio con 5 astenuti. 
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6) Viene presentata e approvata all’unanimità la proposta di antici-

pare l’incontro del dipartimento L2 del piano annuale delle attività 

al 13 gennaio 2017. 

 

Esauriti i punti all’o.d.g. la seduta si chiude alle ore 12.35. 

 

       VERBALIZZANTE                  PRESIDENTE 

 

 

 

VARIAZIONE PIA-

NO ATTIVITÀ 
N.15 

 


